
ZIB Forum
Auswertung Feedbackbogen
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Insgesamt haben 155 TN ein Feedback von insgesamt 218 TN beim ZIB-Forum abgegeben (41% DB, 37% BW, 10% 
Planer, 12% Verbände)

Kurzzusammenfassung aller Antworten, jeweils stimme zu/stimme eher zu

− 100 % möchten am nächsten ZIB Forum teilnehmen

− 96% waren mit der Organisation zu sehr zufrieden/zufrieden

− 96% fanden die Schwerpunktsetzung "Bauen Multi-Gewerke-Baustellen in Vollsperrung" relevant

− 94% haben tiefere Einblicke in dieses Kernthema erhalten

− 89% in Fachforen wurde mit Mehrwert diskutiert

− 46% haben Interesse an Themen/Lösungsvorschlägen weiter zu arbeiten

− 70% hätten gern mehrere Fachforen besucht



50 Teilnehmende haben individuelles Feedback gegeben:
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- Gelungene Veranstaltung
- Moderation & Podiumsdiskussion 
der Politik wurde sehr oft gelobt

- Vertiefung SB²

„Gerne wieder“

Ich hätte mir Möglichkeiten gewünscht, 
spontane Anregungen zu weiteren Themen der 

ZIB auf Pinwände zu hinterlegen

- mehr Offenheit und Ehrlichkeit in Bezug
auf die Fragestellung nach den Risiken

- Zu viele DB-Führungskräfte

45x 2x 3x

Alle individuellen Feedbacks finden Sie im Backup



Frage 12 - Ich möchte gerne wieder am nächsten ZIB Forum teilnehmen.
Stand: 26. Nov. 2024, 09:55, Umfrage "ZIB-Forum-2024"
Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 155 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Statusdaten
von 155 Teilnehmer Anzahl Prozent
Frage gesehen 139 89.68%
Frage beantwortet 137 88.39%
Frage nicht beantwortet 18 11.61%

88%

12%
Frage beantwortet

Frage nicht 
beantwortet

Ergebnisse
Optionen Variable Kodierung Anzahl Häufigkeit

Ja V3 1 137 100%
Nein V3 2 0 0%
Gesamt 137 Antworten 137 Teilnehmer
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Ich möchte gerne wieder am nächsten ZIB Forum teilnehmen. 



Frage 1 - Ich bin in folgender Branche/Organisation tätig:
Stand: 26. Nov. 2024, 09:55, Umfrage "ZIB-Forum-2024"
Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 155 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Statusdaten
von 155 Teilnehmer Anzahl Prozent
Frage gesehen 155 100%
Frage beantwortet 148 95.48%
Frage nicht beantwortet 7 4.52%

95%

5%
Frage beantwortet

Frage nicht 
beantwortet

Ergebnisse
Optionen Variable Kodierung Anzahl Häufigkeit

DB V1 1 61 41.22%
Bauwirtschaft V1 2 55 37.16%
Planungsbüros V1 3 15 10.14%

Sonstige (Verbände, Politik, etc.) V1 4 17 11.49%

Gesamt 148 Antworten 148 Teilnehmer
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Ich bin in folgender Branche/Organisation tätig: 

Optionen



Frage 2 - Ich bin mit der Organisation der Veranstaltung sehr zufrieden gewesen.
Stand: 26. Nov. 2024, 09:55, Umfrage "ZIB-Forum-2024"
Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 155 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Ergebnis-Details für Ich bin mit der Organisation der Veranstaltung sehr zufrieden gewesen.
Variable V27Anzahl der Antworten 148
Mittelwert 1.25Median 1
Varianz 0.43Standardabweichung 0.66
Niedrigster Wert 1Höchster Wert 4

Wert/Antwort Wertung Anzahl Häufigkeit
1 Stimme zu 123 83.11%
2 Stimme eher zu 19 12.84%
3 Stimme eher nicht zu 0 0%
4 Stimme nicht zu 6 4.05%
Gesamt 148 95.48%
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Ich bin mit der Organisation der Veranstaltung sehr zufrieden gewesen.



Frage 3 - Ich fand die Schwerpunktsetzung auf das Thema Paradigmenwechsel beim Bauen 'Multi-Gewerke' Baustellen in Vollsperrung 
relevant für mein Unternehmen.
Stand: 26. Nov. 2024, 09:55, Umfrage "ZIB-Forum-2024"
Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 155 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Ergebnis-Details für Ich fand die Schwerpunktsetzung auf das Thema Paradigmenwechsel beim Bauen 'Multi-Gewerke' Baustellen in Vollsperrung relevant für mein 
Unternehmen.

Variable V10Anzahl der Antworten 148
Mittelwert 1.39Median 1
Varianz 0.35Standardabweichung 0.59
Niedrigster Wert 1Höchster Wert 4

Wert/Antwort Wertung Anzahl Häufigkeit
1 Stimme zu 97 65.54%
2 Stimme eher zu 45 30.41%

3 Stimme eher nicht
zu 5 3.38%

4 Stimme nicht zu 1 0.68%
Gesamt 148 95.48%
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Ich fand die Schwerpunktsetzung auf das Thema Paradigmenwechsel beim Bauen 'Multi-
Gewerke' Baustellen in Vollsperrung relevant für mein Unternehmen.



Frage 4 - Das ZIB-Forum 2024 hat mir tiefere Einblicke in das Kernthema ermöglicht.
Stand: 26. Nov. 2024, 09:55, Umfrage "ZIB-Forum-2024"
Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 155 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Ergebnis-Details für Das ZIB-Forum 2024 hat mir tiefere Einblicke in das Kernthema ermöglicht.
Variable V2Anzahl der Antworten 148
Mittelwert 1.52Median 1
Varianz 0.43Standardabweichung 0.65
Niedrigster Wert 1Höchster Wert 4

Wert/Antwort Wertung Anzahl Häufigkeit
1 Stimme zu 82 55.41%
2 Stimme eher zu 57 38.51%
3 Stimme eher nicht zu 7 4.73%
4 Stimme nicht zu 2 1.35%
Gesamt 148 95.48%
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Das ZIB-Forum 2024 hat mir tiefere Einblicke in das Kernthema ermöglicht.



Frage 5 - Ich war in folgendem Fachforum:
Stand: 26. Nov. 2024, 09:55, Umfrage "ZIB-Forum-2024"
Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 155 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de
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Ich war in folgendem Fachforum: 

Optionen

‒ Text

Welche Auswirkungen hat der Paradigmenwechsel SB² auf die …



Frage 6 - Das von mir besuchte Fachforum wurde mit Mehrwert diskutiert.
Stand: 26. Nov. 2024, 09:55, Umfrage "ZIB-Forum-2024"
Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 155 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Ergebnis-Details für Das von mir besuchte Fachforum wurde mit Mehrwert diskutiert.
Variable V16Anzahl der Antworten 139
Mittelwert 1.63Median 1
Varianz 0.68Standardabweichung 0.82
Niedrigster Wert 1Höchster Wert 4

Wert/Antwort Wertung Anzahl Häufigkeit
1 Stimme zu 74 53.24%
2 Stimme eher zu 50 35.97%
3 Stimme eher nicht zu 7 5.04%
4 Stimme nicht zu 8 5.76%
Gesamt 139 89.68%
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Das von mir besuchte Fachforum wurde mit Mehrwert diskutiert.



Frage 7 - In Ihrem Fachforum wurden Themen/Lösungsvorschläge erarbeitet. Ich habe Interesse, diese weiter innerhalb der ZIB zu 
bearbeiten:
Stand: 26. Nov. 2024, 09:55, Umfrage "ZIB-Forum-2024"
Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 155 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Statusdaten
von 155 Teilnehmer Anzahl Prozent
Frage gesehen 148 95.48%
Frage beantwortet 139 89.68%
Frage nicht beantwortet 16 10.32%

90%

10%
Frage beantwortet

Frage nicht 
beantwortet

Ergebnisse
Optionen Variable Kodierung Anzahl Häufigkeit

Ja V17 1 64 46.04%
Nein V17 2 75 53.96%
Gesamt 139 Antworten 139 Teilnehmer
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In Ihrem Fachforum wurden Themen/Lösungsvorschläge erarbeitet. Ich habe Interesse, diese 
weiter innerhalb der ZIB zu bearbeiten:



Frage 8 – Interesse an weiterer Mitarbeit – wurde mit Ja beantwortetStand: 26. Nov. 2024, 09:55, Umfrage "ZIB-Forum-2024"
Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 155 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Statusdaten
von 155 Teilnehmer Anzahl Prozent
Frage gesehen 64 41.29%
Frage beantwortet 53 34.19%
Frage nicht beantwortet 102 65.81%

34%

66%

Frage beantwortet

Frage nicht 
beantwortet

Ergebnis-Details für Sie haben mit Ja geantwortet, bitte geben Sie nachfolgend Ihre E-Mail Adresse ein.
Anzahl Antworten 53Anzahl eindeutige 51



Frage 9 - Ich hätte gerne an mehreren Fachforen teilgenommen:
Stand: 26. Nov. 2024, 09:55, Umfrage "ZIB-Forum-2024"
Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 155 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Statusdaten
von 155 Teilnehmer Anzahl Prozent
Frage gesehen 148 95.48%
Frage beantwortet 139 89.68%
Frage nicht beantwortet 16 10.32%

90%

10%
Frage beantwortet

Frage nicht 
beantwortet

Ergebnisse
Optionen Variable Kodierung Anzahl Häufigkeit

Ja V20 1 98 70.50%
Nein V20 2 37 26.62%
Die Frage trifft auf mich nicht zu. 
Ich habe an keinem Fachforum 
teilgenommen.

V20 3 4 2.88%

Gesamt 139 Antworten 139 Teilnehmer
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Ich hätte gerne an mehreren Fachforen teilgenommen: 

Optionen



Frage 10 - Sie haben mit Ja geantwortet. Welches Fachforum hätten Sie gerne noch besucht?
Stand: 26. Nov. 2024, 09:55, Umfrage "ZIB-Forum-2024"
Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 155 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de
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Sie haben mit Ja geantwortet. Welches Fachforum hätten Sie gerne noch besucht?

Optionen

Welche Auswirkungen hat der Paradigmenwechsel SB² auf die … 



Backup
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Frage 11 - Hier ist Ihr Freifeld für Lob und Verbesserungsvorschläge:
Stand: 26. Nov. 2024, 09:55, Umfrage "ZIB-Forum-2024"
Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 155 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Statusdaten
von 155 Teilnehmer Anzahl Prozent
Frage gesehen 139 89.68%
Frage beantwortet 50 32.26%
Frage nicht beantwortet 105 67.74%

32%

68%

Frage beantwortet

Frage nicht 
beantwortet

Ergebnis-Details für Hier ist Ihr Freifeld für Lob und Verbesserungsvorschläge:
Anzahl Antworten 50Anzahl eindeutige 50

Wert/Antwort
Sehr gelungene Veranstaltung. Vielen Dank.
Sehr gut gemacht.
Sehr gelungene Veranstaltung!
Hervorragend organisiert, vielen Dank!
Besonderes Lob für die Diskussion mit den Politikern. Das war eine sehr Interessante Diskussion.
Ich hätte mir Möglichkeiten gewünscht, spontane Anregungen zu weiteren Themen der ZIB auf Pinwände zu hinterlegen

Insgesamt eine inhaltlich sehr gute, einen angemessenen Überblick verschaffende Veranstaltung. Das Feedback wurde zwar kurz vorgestellt, sollte aber im Nachgang nochmals dokumentiert kurz zusammengefasst werden. 
Ein Forum hatte ein 1-Page-Slide vorbereitet, bestens. Dies, um über das selbst besuchte Forum hinaus einen strukturierten Überblick zu erhalten.
Summa summarum ein geeignetes und gut durchgeführtes Format.

In meinem Fachforum hätte ich mir mehr Offenheit und Ehrlichkeit in Bezug auf die Fragestellung nach den Risiken gewünscht: viele der genannten Aspekte wurden von der Bauwirtschaft als nicht existent oder relevant 
bezeichnet. Wenn das so wäre, würden viele Bauvorhaben deutlich besser laufen.
Hier fehlt es noch an ehrlicher Kooperation.

Backup
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Frage 11 - Hier ist Ihr Freifeld für Lob und Verbesserungsvorschläge:
Stand: 26. Nov. 2024, 09:55, Umfrage "ZIB-Forum-2024"
Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 155 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

-
Ich fand die Orga super und vor allem die Vielfalt beim Essen. Es wurde an alle Richtungen gedacht (Veganer, Vegetarier und “Alles-Esser” 
Darüber hinaus bot die Veranstaltung viel Raum für fachlichen Austausch
Die Veranstaltung gestern war wirklich hervorragend! Die Moderation war sehr professionell und angenehm, die Atmosphäre super, und die inhaltlichen Themen waren äußerst interessant und spannend gestaltet. 
Besonders gut fand ich den Austausch mit den anderen Teilnehmern – inspirierend und bereichernd. Vielen Dank an das gesamte Team für die gelungene Organisation! Ich freue mich schon auf zukünftige
Veranstaltungen. 

Als Berufseinsteigerin in der Baubranche hat mir die Veranstaltung einen wirklich guten Einblick gegeben. Ich würde mich freuen, wenn das Publikum diverser werden würde. Mehr Generationen, mehr Geschlechter, 
mehr Internationalität wäre toll. Als junge Frau wurde ich in Gesprächen mit meinen Argumenten und Fragen mehrfach von älteren Männern übergangen/ignoriert. Eine offenere Gesprächskultur bzw. normalerweise
gängige Gesprächsregeln müssten aus meiner Sicht eigentlich nicht betont werden, aber das spiegelte in diesem Fall nicht die Realität. Auch hat mir das Thema Nachhaltigkeit, insbesondere aus sozialer und ökologischer
Perspektive gefehlt. 

Vielen Dank für die Organisation dieser Veranstaltung.

Backup
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Frage 11 - Hier ist Ihr Freifeld für Lob und Verbesserungsvorschläge:
Stand: 26. Nov. 2024, 09:55, Umfrage "ZIB-Forum-2024"
Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 155 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Es war eine sehr gelungene, diverse und interessante Veranstaltung. Chapeau!
Vielen Dank für die Ausrichtung der sehr gelungenen Veranstaltung! Die Mischung zwischen Vortragsprogramm und der Möglichkeit zu persönlichen Gesprächen war gut gewählt.
Bin sehr zufrieden mit der Organisation und den Themen.
Das gestrige Forum war eines meiner besten Veranstaltungen im DB Kontext. Tolle Stimmung sowie spannendes Teilnehmerfeld
Ich fand die Veranstaltung sehr gut gelungen, was ich besonders hervorheben möchte ist das Personal Garderobe und Catering für Ihre super nette Art und Freundlichkeit.

Gute Organisation. Sehr sympathische Moderation. Spannende und kontroverse Podiumsdiskussion. 

Verbesserungsvorschlag: Im Vorfeld die Präsentation auf Fehler und Richtigkeit der Namen und Unternehmensnamen prüfen.

Sehr angenehme Moderation
ZIB ist ein wesentliches Medium zur Entwicklung der Zusammenarbeit!
Vielen Dank!
Sehr gut oganisiert, Podiumsdiskussion war sehr gut besetzt
sehr gute Abstimmung zwischen Inhalten, WS und Pausen für networking. Gerne das Format beibehalten.
Das größte Lob eines Berliners: Da gibt es nichts zu meckern
Super Veranstaltung!
Gerne weniger DB Führungskräfte und mehr Planer; Baufirmen, Universitäten.
Sehr positives und konstruktives Format  zwischen DB und externen Firmen
Die Diskussion mit den Vertretern der Politik war sehr interessant.
In der Podiumsdiskussion, wäre es schön gewesen einen vom Bund der Steuerzahler gehört zu haben.
Sehr gut organisiert, nicht alle eingeladenen Politiker waren bahnaffin bzw bahnoffen .... 1

Backup
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Frage 11 - Hier ist Ihr Freifeld für Lob und Verbesserungsvorschläge:
Stand: 26. Nov. 2024, 09:55, Umfrage "ZIB-Forum-2024"
Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 155 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Inhaltliche sehr gute Veranstaltung und auf Augenhöhe. Auch die politische Diskussion hat dazu beigetragen, eine besseres Gesamtbild über unsere Branche und Rahmenbedingungen zu bekommen.
Gute, freundliche Organisation und gute Location

Prinzipiell tolles Format.
Ich wünsche mir, dass am Anfang jedes DB-Forums/Tagung/Workshops etc. zuerst vorgestellt wird, welche Verbesserungsvorschläge/Anregungen/Ergebnisse aus der vorangegangenen Veranstaltung umgesetzt wurden (es 
werden immer tolle “Dinge” erarbeitet, sie landen jedoch viel zu selten konkret in der Praxis)

Einfach klasse!
Angenehme und kurzweilige Präsentation und Programmleitung. 
Sehr interessante Redner, z. B. Betrieb. 
Auch die Podiumsdiskussion sowie die zwei Blitzlichter waren sehr interessant.
Die Organisation incl. der Abendveranstaltung war sehr gut! 
Eine gute Mischung aus Impulsvorträgen, knackiger Moderation und Referaten.
Ich fand es eine rundum gute Veranstaltung. Dem Thema SB2 bin ich nochmal näher gekommen. Der politische Exkurs am Nachmittag war höchstinteressant, leider machte dieser aber auch wenig Hoffnung auf Besserung, -
gemeint ist hier die finanzielle Planbarkeit beim Bau von Eisenbahninfrastruktur.

Bekommen wir die Präsentationen? Sind die irgendwo zum Downloaden hinterlegt?
Die Abschluss-Podiumsdiskussion war exzellent! Schade, dass zwei große Parteien gar nicht vertreten waren: Was die CDU betrifft, kann ich vielleicht in Zukunft unterstützen, wenn Verkehrspolitiker “gewünscht sind” - bitte 
melden.

Backup
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Frage 11 - Hier ist Ihr Freifeld für Lob und Verbesserungsvorschläge:
Stand: 26. Nov. 2024, 09:55, Umfrage "ZIB-Forum-2024"
Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 155 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

Sehr gute Veranstaltung, Top organiesert, die politische Diskussion fand ich sehr interessant, diesbezüglich sollte man die Politiker aufklären, dass die Planungsphase Langläufer verlangt und diese Vorbereitung über eine 
Legislative hinausgeht.
Vielen Dank für die tolle und sehr professionelle Organisation. Das war ein sehr langer aber ein sehr spannender Tag.
Fachforum 7 , zu begrenzen auf Schlammstellen im Oberbau fanden mehrere Teilnehmer als am “Kern der Probleme” völlig vorbei.
Ich würde hierüber gerne noch mit der ZIB-Leitung korrespondieren wollen
Die Gesamtveranstaltung war sehr gut organisiert. Schade das in der Podiumsdiskussion nicht alle wesentlichen Parteien vertreten waren, insbesondere auf eventuell belastbare Aussagen zur finanziellen Zukunft für die 
gesamte Infrastruktur.
Gute Veranstaltung leider unter dem schlechten Stern, dass die Finanzierungen  offen sind und die Politik auf der Podiumsdiskussion uns auch keine schnelle Lösung  darstellen konnte.
Themenstatus für eine Zukunftsinitiative für Sicherungs- und bauaffine Dienstleistungen muss komplett neu inzugefügt werden.
Hier geht es um Arbeitsschutzthemen die auch die Zukunft dieser Dienstleistungsbranche erheblich beeinflusst und bei bleibender Nicht-Weiterbeachtung eine Flaschenhals für die Projekte wird.

Der Ansatz vom ZIB Forum ist nach meiner Meinung vorbildlich, damit AG und AN ein besseres Verständnis füreinander entwickeln. Auch der Multi-Themen-Ansatz wie am 20.11.24 ist richtig, das kann die Blickweise der 
Teilnehmenden positiv erweitern bzw Interesse “über den Tellerrand hinaus” wecken.
Sehr gut fand ich auch den Vortrag des Leiter Betrieb und Fahrplan. Da haben wir selten Einblick. Das hat mir ganz neue Impulse und Verständnisse gegeben.
Ziel ist für den AG ja neuerdings “best for project”, dass nehmen wir sehr positiv auch in einem IPA-Projekt wahr. Wir als Unternehmen müssen in dem Gefüge natürlich auch noch wirtschaftlich arbeiten können. Unsere
Unterstützung hat die DB InfraGO in Sachen &”best for project”und diese Zukunftsinitiative ZIB.

Backup
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Frage 11 - Hier ist Ihr Freifeld für Lob und Verbesserungsvorschläge:
Stand: 26. Nov. 2024, 09:55, Umfrage "ZIB-Forum-2024"
Anzahl ausgewerteter Teilnehmer: 155 (alle Teilnehmer)

Erstellt mit LamaPoll | https://www.lamapoll.de

es war eine sehr gelungene Veranstahltung
Sehr gute Veranstaltung. Ich hoffe, beim nächsten Mal sind wieder mehr Politiker dabei ;-)
Aus meiner Sicht sollte es mind. 2 Veranstaltungen der ZIB in diesem Rahmen im Jahr geben.
Ich fand die ganze Veranstaltung sehr informativ von Seite der DB aus durch die Sichtweisen der unterschiedlichen Referendaren ( Betriebler, Juristen ).
Ich hatte zu jeder Zeit das Gefühl das die DB wirklich in den Prozessen was ändern will.
Kann nur sagen einfach “Gemeinsam” weiter machen.
Mir hat die Moderation durch Herrn Gilka und Herrn Hantschik gut gefallen. Ebenfalls war die offene Diskussion mit den Vertretern aus dem Bundestag erfrischend ehrlich - wenn auch die Inhalte ernüchternd waren.
Der Vortrag zur Fahrplanplanung war informativ und die sich daraus ergebende Notwendigkeit der Container-Logik nachvollziehbar. Leider glaube ich, dass das eigentlich gute Modell Gefahr läuft, durch zu viel
Leistungsinhalte in den Container, nur bedingt wirtschaftlich zu sein und damit auch nicht nachhaltig sein kann. (Weniger ist mehr!)
Runde Sache!
Sehr gute Organisation, offene Gesprächsatmosphäre, allerdings fehlt bislang die Konsequenz in der Umsetzung.

Backup
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